



Организаторам и участникам
XXV Международной научно-практической
конференции «Российская правовая система:
в поисках национальной идентичности»

26 ноября 2024 г.

Уважаемые коллеги!

Никогда еще за последние десятилетия народ России и все мировое сообщество не сталкивались со столь масштабными вызовами правам человека. Санкционная политика стран Запада, поддержка ими неонацистских режимов, проявление «двойных стандартов» в деятельности международных правозащитных организаций – все это свидетельствует о глобальном ценностном кризисе прав и свобод.

Точки опоры в преодолении этого кризиса нужно искать на национальном уровне – осознавая свою правовую идентичность, отказываясь от чужих для национального юридического сознания категорий, отстаивая право каждого государства самостоятельно определять пути своего развития с опорой на традиции и исторический опыт.

Как Уполномоченный по правам человека в Российской Федерации, рассматривая жалобы граждан, анализируя отечественное законодательство и правоприменительную практику, оказывая гуманитарную помощь людям, попавшим в беду, прихожу к твердому убеждению, что национальные особенности российского права обрели сегодня достаточно четкие очертания. Среди них – забота о человеке и жаждда справедливости, стремление достичь баланса между индивидуальным и коллективным началом, особый акцент на развитии гарантий социальных прав, который мы унаследовали от советской эпохи. Однако эти черты еще предстоит изучить, осмыслить, чтобы на их основе определять вектор дальнейшего совершенствования правовых норм и практики их применения.

Убеждена, что в ходе сегодняшних обсуждений участники конференции продвинутся в определении цивилизационных особенностей отечественной системы права, выйдут на предложения по укреплению гарантий прав и свобод наших граждан, развитию российского общества и государства.

Желаю Вам плодотворных дискуссий, научных и творческих успехов!

Уполномоченный по правам человека в
Российской Федерации

Т.Н. МОСКАЛЬКОВА